

“最美”标杆引领基层治理新风尚

(上接1版)

去年以来,墙面脱落问题在锦湾小区居民间议论纷纷。面对诉求,小区业委会主动征求居民意见,向社区申请资金,联动物业一起加入到楼道墙面及吊顶改造项目当中。

“我们预计年底将完成整个小区的楼道改造项目,让业主们在宽敞明亮的环境中过一个祥和年。”业委会主任蒋军辉说,“居民的声音我们能听到,我们的努力居民能看到,这样双向奔赴,小区才会越来越好。”

在天元公寓,微网格员李圣焱的温暖身影成为了很多独居老人的依靠。65岁的刘奶奶,因心脏手术长期在家静养,身边缺少儿女陪伴。得知



情况后,李圣焱便常去探望,陪刘奶奶聊天解闷。“微网格员这个身份可以让我更直接地接触到社区需要帮助的人,做些力所能及的事。”李圣焱说。

近年来,白杨街道通过“最美”系

列评选活动,聚焦业委会与微网格员两股力量,设立百万补贴激励机制。截至目前,已有20个业委会荣获“最美”称号,有7个连续两年上榜,补助总额达200万元,另有48名微网格员荣获“最美”称号。

聚焦民生实事,化解群众急难愁盼

谈及小区二次供水改造项目,野风海天城小区的居民王阿姨难掩内心喜悦:“水质明显好了很多,也不用再担心水管爆裂。”

小区曾因建筑物沉降、管道老化



海天城小区业委会月例会

等历史遗留问题,频繁遭遇水管爆裂的困扰,尤其在夏季用水高峰期,停水现象时有发生,严重影响了居民的正常生活。

2022年底,小区业委会正式将二次供水改造项目提上日程。然而,项目推进之路并非坦途。“虽然大部分业主都支持配合,但仍有少数业主因不熟悉政策、担心改造效果等问题拒绝签字。”业委会主任王媛说。

面对困难,王媛没有退缩。她带领业委会成员,联合社区、物业三方力量,通过召开座谈会、入户走访等形式,向业主们解释政策、说明改造的必要性和好处。同时,业委会还组织居民实地参观已经完成改造的小区,亲

身体验改造带来的变化。

目前,海天城小区二次供水项目已在南区顺利完工。“我们今年还准备做小区外墙维修和电梯厅墙面粉刷。”王媛说。

从外墙剥落、消防系统陈旧到电梯配置及垃圾处理等一系列民生难题,“最美”队伍的引领作用发挥越来越显著。他们积极谋划、精心组织各项改造工程,力求为居民们创造一个更加宜居、和谐的生活环境。

同时,街道通过建立小区重大事项“五议两公开”及小区账目社区监管、小区项目街道招标等制度,确保群众参与信息公开和决策过程,真正实现共治共享。

开启特别的“法律研习之旅”

通讯员 王欣雨

本报讯 “法律就像我们人生的红绿灯,告诉我们哪些事情能做,哪些事情不能做,因此我们要遵守规则、守住法律底线。”近日,在杭州市拱墅区检察院与杭州市风帆中学共同设立的“法律研习社”第五期成团之际,未成年人检察部门李秋霞检察官寄语同学们,检察“护学模式”正式开启。

近年来,为持续提升未成年人法治意识和法治素养,拱墅区检察院不断探索创新未成年人法治教育模式,增强法治教育的精准力和多样性。2020年起,该院聚焦青少年群体的身心特点和法律需求,创新“检察+学校+社工”模式,联合杭州市风帆中学,通过定期开办“法律研习社”的形式,将未成年人普法和犯罪预防“嵌入”学校日常教学,为未成年人成长之路奠定坚实的法治基础。

“法律研习社”一方面结合学生特点,开展课堂教育、亲职教育、观摩参观等多种形式活动,通过未成年人喜闻乐见、易于接受的方式,让同学们在实践、互动、体验中学习法律知识,感悟法的精神和力量。另一方面聚焦线上法治教育,开辟“法律研习云平台”,整合未成年人检察资源,设置法治AI课、心理测评、背景调查、法律问答、问答对战、数据梳理六大数据块,打破线下活动的时间、场地等



因素制约,向全区学生和老师开放。法治进校园的“线下普法”与“法律研习社”的“线上资源”相结合,提升了法治教育的参与感和互动性,增强了法治宣传教育的实效。

社团成立至今,已有40余名同学顺利“毕业”,在一次次法治课程的交流学习中,他们逐步建立起积极、坚定的法治观念,在自身更加知法懂法、遵法守法的同时,也带动了身边的同学。“作为一名中学生,我们要拒绝违法行为,不让青春虚度,也要在受到伤害时,学会拿起法律武器,保护好自己。”研习社优秀学员小陈曾告诉检察官。

这学期,“法律研习社”迎来了第五批新社员。本期活动围绕网络犯罪、校园霸凌、非暴力沟通等相关主题展开,制定了13次专题社团活动方案,并聘请了杭州合欢心理咨询机构的心理咨询师和社工共同参与,活动贯穿全学期。对于即将开启的全新法治旅程,同学们纷纷表示充满了期待。

未来,拱墅区检察院将以“法律研习社”为基础,不断探索检校合作的多样化模式,在普法教育和未成年人权益保护等方面继续深化合作,为未成年人健康平安成长撑起一片法治蓝天。

党建引领护平安

通讯员 谢慧远

本报讯 今年以来,温岭市大溪派出所立足勤廉公安建设,积极探索“党建+”模式,将党建“软实力”转化成公安业务“硬支撑”,为辖区平安稳定“蓄力赋能”。

“党建+教育”,忠诚铸警,锤炼磐石般坚定信念。该所建立领导领学、集中研学、个人自学、分享互学、以行践学、检查督学“六学”机制,常态化开展党性教育、忠诚教育、廉政教育和作风教育。

“党建+警务”,提质增效,磨砺基石般担当品质。该所以综合指挥室为载体,打造触角广、感知灵、反应快的智慧警务服务。编织村有格、格有警、警网融的治理体系,24小时巧解矛盾纠纷。

“党建+队建”,凝心聚力,锻造玉石般干净队伍。该所积极构建“党建引领、支部推进、整体提升”的工作格局,组织开展勤练比拼、入警誓词、参观红色教育基地等活动。同时,建立“廉双问”制度,时刻勒紧“警箍”,消除风险隐患。

健全机制促清廉

通讯员 潘岳军 见习记者 张晓琼

本报讯 近日,温岭市太平派出所对警情未开展回访和无故不参加会议的两名辅警分别作出督察记分。

今年以来,该所以全省清廉公安示范单位创建工作为契机,以党纪警规为尺子,紧扣责任岗位、关键环节和重要风险点,进一步健全完善有“主体责任”“岗位职责”“管理制度”“绩效考核”等项内容的《太平派出所队伍正规化管理体系制度汇编》,方方面面立规矩,用制度管权、按制度办事、靠制度管人。同时,推行警务监督制度,所值班领导、辅警副大队长会对内务管理等开展检查,形成通报并公布。